

德州市小额贷款公司发展迅速

注册资本总额达到10.8亿元

本报12月24日讯(记者 马瑛 郭光普) 近日,记者从德州市金融办获悉,目前全市已有13家小额贷款公司,县域覆盖面达到了100%,经济基础和试点情况较好的德城区还进行了2家试点,全市小额贷款公司注册资本总额达到10.8亿元。

据了解,小额贷款公司作为新型地方金融组织,贴近基层,面向“三农”和小企业,服务县域经济,显示出“小额、分散、快捷”的独特优势,呈现出旺盛的发展活力和生命力。

从贷款流向看,截至今年9月底,累计发放贷款21.84亿元,其中,“三农”和小企业贷款18.11亿元,占全部贷款的83%。由于贷款手续简便快捷,决策高效灵活,错位竞争优势突出,较好地满足了企业和个体工商户的短期、紧急资金需求,受到广泛欢迎,被誉为“及时雨”。经过四年的发展,小额贷款公司已成为德州金融体系的重要组成部分。

随着经济的发展,小额贷款公司经营管理和风险控制水平逐步提高。在今年1-9月份业务审计中,临邑县和信小额贷款公司没有发现突出的违规问题,评为I级;还



有的小额贷款公司,严格按照“小额、分散”的原则发放贷款,风险控制能力较强。乐陵市鑫众小额贷款公司今年1-9月份平均单笔贷款金额19.51万元,平原县恒信小额贷款公司平均单笔贷款59.81万元,这个水平在全国也属先进。

据工作人员介绍,目前小额贷款

公司经营管理中还存在单户贷款超限额、异地发放贷款、小额贷款比例不达标等许多问题。下一步将对违规公司下达整改通知书,限期整改。未按期整改的,报经省金融办批准,取消其试点资格。并对小额贷款公司实行分类管理,切实加强监管力度。

农行德州分行

加大信贷投放催热太阳能产业

太阳能产业是一项朝阳产业。农行德州分行始终不渝地把支持太阳能产业作为信贷投放重点之一,以促进该产业的做大做强。截至11月末,全行支持太阳能产业4家,贷款余额26700万元,其中光热企业贷款1.5亿元,光电企业贷款1.16亿元。

皇明集团是德州市乃至全国太阳能产业的龙头企业,太阳能行业的领军者。作为重点扶持客户,自2008年皇明太阳能大步跨越至今,农行伴随皇明走过了4个春秋。4年前,农行站在所有银行的最前列,最先给予皇明集团授信、贷款,并为该集团提供全方位服务,成为该集团授信、用信余额占比最高的国有商

业银行。2010年,又与皇明集团签署了长期战略合作协议,成为该集团唯一全球银行战略合作伙伴。2012年成功为该集团办理了该行首笔国内保理2700万元,解决了企业的短期资金需求,为企业按时交付产品提供了强有力保障。除此之外,该行2009年为德州中立新能源科技有限公司发放年产10万台RPTX热管平板式分体太阳能热水器一期项目(5万台)固定资产项目贷款6000万元。随着企业经营规模的不断扩大,所需流动资金量随之增加,2012年依据企业实际经营状况,给予了企业流动资金贷款新增授信,新增流动资金贷款2000万元,银行承兑汇

票1000万元。该企业主要生产建筑一体化太阳能设备,成为我市太阳能行业的又一奇葩。

目前,光伏行业遭遇寒冬。农行德州分行在欧、美两大地区公布“双反”后,第一时间联系本地的太阳能企业客户进行调查,分析出口占比、出口中以上两地区占比,并对此次“双反”给企业造成的影响进行了详细细致的分析,对可能造成的风险进行了预评估,并对企业提出了包括积极拓展国内市场,积极投标承建大型基础设施项目在内的多项发展战略建议。时刻关注企业经营,在风险可控的范围内给予了企业最大的支持。(宫玉河)

纸黄金、纸白银

免费培训班报名开始了

随着金银市场的火爆,很多人都开通了银行的纸黄金和纸白银业务。现在,德州也有了自己的纸黄金、纸白银免费培训班,报名即将开始。

德州金创金银投资学苑是山东金创股份有限公司和德州鑫业贵金属信息服务有限公司联合成立的专业从事黄金、白银投资交易的培训机构,目前是德州工商银行、德州农业银行、德州

邮政储蓄银行贵金属递延业务的第三方服务机构,为银行客户提供纸黄金、纸白银、黄金T+D、白银T+D、现货黄金、现货白银的行情走势分析、交易培训、技术指导等服务。为更好地做好客户金银投资服务,现在起德州金创金银投资学苑将定期举办免费的交流培训班。
QQ群:44156171(注明:报名)或者登陆网站:
www.dzjcgold.com

德城区联社

信贷扶持绿色生态农业

党的十八大报告中提出,要加大对三农和小微企业发展的扶持力度,推动结构调整,加快城乡一体化进程,实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步。德城区农信联社紧紧抓住“新型工业化”带来的战略发展机遇,进一步加大强农、富农、惠农支持力度,将支持涉农生态企业可持续发展作为信贷支农的工

作重点。先后支持了黄河涯馨秋种苗科技、二屯程何庄花卉基地、金荷园有机农业等一批生态型、科技型小微企业从小到大,从弱到强,逐步发展壮大。该联社通过对生态农业的资金扶持,有效带动了农业产业化发展,推动了地方经济发展,为实现城乡一体化作出了突出贡献。

(刘玉磊 陈培培)

陵县联社

积极开展内控评价检查工作

为加强内控管理,近期陵县联社组织审计人员对辖内两家信用社进行了内部控制评价检查。检查内容主要是通过掌握公司、个体工商户、农户、大联保体、住房按揭等各项信贷业务的调查、审查、审批各个环节流程,及现金、印章、重要空白凭证、授权、自助设备等各项内部控制流程,彻底摸清辖内信用社总体管理状况及规范化

操作现状,作出准确恰当的评价。此次检查,审计部经理亲临检查一线,全程参与,规避人情漏洞、关系漏洞,同时对检查中发现的新情况、新问题进行分析,确保检查的严谨性。针对检查发现的问题及时下发通报,揭示被查信用社内控管理中存在的问题,有效提高了员工安全防范与合规操作意识。

(任秋云 孙跃芬)

乐陵联社

清收处置不良资产成效显著

今年以来,乐陵联社加大不良贷款清收力度,一举清收盘活不良资产近2亿元。一是加强领导,形成清收合力。联社理事长直接分管不良资产工作,实行了班子成员包片、部室经理包社,各信用社一把手负责制,把清收工作作为各项工作的重中之重。二是借助司法力量,

打击骗贷逃债行为。与公检法联合,保全诉讼时效,诉讼案件执行率达到了80%;对公职人员及赖账人员贷款采取了冻结工资账户,依法查封等强力措施予以清收。三是依靠政府支持,开展专项联合清收活动。群策群力,打响了不良贷款清收攻坚战。(杨希军 顾守华)

德城区联社

掀起学习十八大“热潮”

党的十八大胜利闭幕后,德城区联社认真落实省联社和德州办事处领导讲话要求,把深入学习贯彻党的十八大精神作为当前一个时期的重要工作来抓,精心组织安排,结合联社实际,开展多种形



式的学习活动,在辖内迅速掀起学习热潮,助推业务又快又好发展。

(刘玉磊 陈培培)

2012年1-11月德州银行业金融机构存款余额1653.54亿

本报12月24日讯(记者 马瑛 郭光普) 近日,记者从德州市相关部门获悉,截至11月末,全市银行业金融机构人民币各项存款余额1653.54亿元。

据了解,截至11月底,全市新增人民币贷款20.9亿元,当年累计新增172.2亿元,同比多增71.1亿元。当月新增最多为工行,新增额10.6亿元。市外银行当月新

增0.6亿元。目前全市已有8县(市、区),5家银行提前完成全年新增贷款任务。

截至11月末,全市银行业金融机构人民币各项存款余额1653.54亿元,比去年初增加236亿元,增长16.65%,增幅同比提高5.86个百分点,同比多增97.17亿元。增量创历史最高水平,增幅在全省排名第9,保持去年排位。德州市外币各项存

款余额14889万美元,比年初增加4876万美元,增长48.69%,同比多增6273万美元。全市人民币各项贷款余额1128.4亿元,比年初增加133.23亿元,同比多增33.96亿元,增长13.39%,增幅同比提高2.41个百分点。增幅高于全省平均水平0.38个百分点,居全省第10位,辖内金融机构对德州经济社会的支持力度不断加大。

平原联社

为小微企业解决贷款担保难

平原县农村信用社大胆创新贷款抵押方式,推出第三方监管动产质押贷款,为全县14家小微企业破解了贷款抵押担保难。

平原县有不少小微企业因没有国有土地出让证,不能用厂房和土地做抵押进行贷款,从而出现了贷款担保难。针对这一情况,去年以

来,县农村信用社派出业务人员进行调查研究,发现他们虽不能用厂房土地作抵押贷款,但有大量的库存原材料和产品可作抵押。于是,他们便开办了第三方监管动产质押贷款。去年,全县为14家小微企业办理第三方监管动产质押贷款4390万元。

(高玉才 李传英)

武城联社

强力推进支付环境建设

今年以来,武城县联社通过加强支付环境建设,推动网上银行、电话POS等银行电子产品的快速发展,为企业和个人提供了简捷、快速、优质的金融服务。该社牢固树立“优先发展优质客户,重点攻关企业客户,确保签约新开客户”的发展思路,通过开展“电子机具业务竞赛活

动”,将发卡量、网银、电话POS营销、电子机具实用率等纳入科技建设考核范围。目前,该社全县共发卡113286张,签约企业网银280户,签约个人网银7215户,开立手机银行5641户,安装电话POS1064台,农民自助终端35台,实现了“电子机具村村通”的目标。

(苑先一 王伟 柳文平)